

21,8 δισ. οι συναλλαγές Νεονάκη τη διετία 1998 - 2000

«**Βόμβα μεγατόνων**» έσκασε χθες το βράδυ στη Βουλή με αφορμή το «πόρισμα» δύο σελίδων του προέδρου της επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Στ. Θωμαδάκη για τους κ. Νεονάκη και Μανίκα, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή ο υπουργός Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκης εκτιμώντας ότι με αυτόν τον τρόπο θα δικαίωνε αφ' ενός την κυβέρνηση (διότι έλαβε πρωτοβουλίες) αλλά και τους δύο βουλευτές, με δεδομένο ότι το συμπέρασμα είναι πως «δεν προκύπτουν συστηματικές ενδείξεις παραβατικής συμπεριφοράς».

«Πλινθώμως»: Έκ του εγγράφου προκύπτει ότι ο κ. Νεονάκης τα έτη 1998, 1999 και 2000 διενήργησε συναλλαγές συνολικού ύψους 64 εκατομμυρίων ευρώ, κατανεμημένο κατά 50% περίπου σε αγορές και πωλήσεις. Αναπτύχθηκαν σε περίπου 100 μετοχικούς τίτλους και όπως προκύπτει το 77,3% των συναλλαγών του πραγματοποιήθηκαν το 1999, το 11,6% το 1998 και το 8,5% το 2000. Το ποσό αυτό μεταφράζεται σε συναλλαγές άνω των 20 δισεκατομμυρίων δραχμών κυριο-

λεκτικά ανέτρεψε τα πολιτικά δεδομένα λίγο πριν από τα μεσάνυχτα, καθώς βουλευτές του ΠΑΣΟΚ είτε δήλωναν συνειδητή αποχή, είτε διεμήνυαν ότι θα ψηφίσουν «παρών». Κατά τον κ. Θωμαδάκη «δεν προκύπτουν συστηματικές ενδείξεις παραβατικής συμπεριφοράς ή συμμετοχής του σε εγχείρημα κατάχρησης αγοράς με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και το κανονιστικό πλαίσιο». Το ίδιο διαπιστώνεται και για τον κ. Μανίκα, ο οποίος, πάντως, έπαιξε την ίδια τριετία πολύ λιγότερα, δηλαδή 1,5 εκατ. ευρώ; δηλαδή περί τα 500 εκατομμύρια δραχμές, σε 50 τίτλους. Σημειώνεται όμως ότι, σύμφωνα με το πόρισμα, ένα «πολύ σημαντικό μέρος» των μετοχών του κ. Μανίκα επικεντρώνεται σε πωλήσεις μετοχών ΑΛΤΕΚ, ενώ πολύ μεγάλο είναι και το ποσοστό μετοχών ΑΛΤΕΚ που «παίζει» ο κ. Νεονάκης. Και για τους δύο δεν αναφέρεται συγκεκριμένο ποσοστό. Το περίεργο, αν μη τι άλλο, είναι ότι ο κ. Χριστοδουλάκης όταν ανέφερε την ύπαρξη του

εγγράφου δεν ήθελε να το καταθέσει στα πρακτικά (ώστε να διανεμηθεί άμεσα στους βουλευτές) αλλά να το δώσει στον πρόεδρο της Βουλής. Όμως, ο κ. Απόστολος Κακλαμάνης ορθώς επέμεινε να κατατεθεί στα πρακτικά της Βουλής, με αποτέλεσμα να προκληθεί ιδιαίτερη αίσθηση στους βουλευτές όλων των κομμάτων μόλις το ανέγνωσαν. Ο ίδιος ο κ. Νεονάκης πληροφορήθηκε το περιεχόμενο του κειμένου από τους κοινοβουλευτικούς συντάκτες και έσπευσε να διευκρινίσει -εμφανώς ταραγμένος- ότι πρόκειται για «τζίρο» κι ότι εκείνη την εποχή οποίος «έπαιζε αέρα» εμφάνιζε μεγάλο τζίρο.

Αντιδράσεις

Στον κ. Χριστοδουλάκη οι βουλευτές της αντιπολίτευσης αλλά και τουλάχιστον οι μισοί του ΠΑΣΟΚ καταλόγιζαν «μία ακόμη πολιτική γκάφα ολκής», ενώ οι άλλοι μισοί διερωτώντο εάν ενήργησε σκόπιμα. Ένα είναι σίγουρο: ο κ. Χριστοδουλάκης, όπως διαπίστωσε η «Κ», ήταν πάνω από μια ώρα στο γραφείο του κ.

Σωκρ. Κοσμίδη, καθώς το κλίμα στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ ήταν ιδιαίτερα αρνητικό έναντι της κυβέρνησης. Λίγο πριν από τα μεσάνυχτα, οι κ.κ. Κρητικός, Βασιλακάκης, Γιαννακόπουλος, Παπαθεμελής δήλωναν πως δεν επρόκειτο να καταψηφίσουν την πρόταση της Ν.Δ. είτε απέχοντας είτε ψηφίζοντας «παρών», ενώ στο ΠΑΣΟΚ υπήρχαν έντονοι διαβουλεύσεις εν όψει της ψηφοφορίας με διάχυτο το αίσθημα της αγωνίας. Σημειώνεται ότι οι δύο πρώτοι δήλωναν ότι η αποχή τους αποφασίστηκε από την «Αριστερή Πρωτοβουλία» του ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Γερ. Αρσένης δήλωσε ότι για τον πολίτη η υπόθεση του Χρηματοστηρίου δεν έχει κλείσει, προτείνοντας Εξεταστική Επιτροπή με βάση άλλο άρθρο του Κανονισμού της Βουλής. Ήταν φανερό, λίγο λεπτά πριν από τα μεσάνυχτα, ότι «η νύχτα θα ήταν μακριά» με την κυβέρνηση να ανησυχεί για δημιουργία μείζονος πολιτικού θέματος, με ανεξέλεγκτες διαστάσεις...

Φ. ΚΑΛΙΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ - Ν. ΤΣΙΟΥΤΣΙΑΣ